
                      Municipio Roma V

                  

PROT. CF 226578/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
(Seduta del  27 Novembre  2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di lunedì ventisette del mese di  Novembre  alle ore 9.00
previa convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riuni -
to il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per
la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori in-
dicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di E. Q. Area di Raccordo Politico Istituzionale Patrizia Colantoni delega-
ta dal Direttore del Municipio Roma V.
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 10 Consiglieri: 

Di Cosmo David, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,
Orlandi Emiliano, Piccardi Massimo, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Noce Marilena, Pa-
cifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio, Riniolo
Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente del Consiglio rimanda al secon-
do appello.
Eseguito l’appello alle ore 9.46 risultano presenti n. 18 Consiglieri:

Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Ales-
sandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Mo-
nia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Mar-
co,  Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Noce Marilena, Pacifici Walter, Platania
Agostino, Poverini Claudio, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scruta-
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tori i Consiglieri Di Cagno Olga, Meuti Mario e Procacci Tatiana invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entrano in aula i Consiglieri Noce e Pacifici alle ore 9.47
 (Omissis) 
Esce dall’aula il Consigliere Piccardi Massimo alle ore 10.20
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Marocchini Mauro alle ore 10.25
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Riniolo Filippo alle ore  11.00
(Omissis) 
Escono dall’aula i Consiglieri Medaglia Monia Maria e Meuti Mario alle ore 11.10
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Orlandi Emiliano esce alle ore 11.19
(Omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Noce Marilena alle ore 11,37
(Omissis)
Il Consigliere Piattoni Fabio risulta fuori aula
(Omissis)

Ordine Del Giorno Prot. CF 225772/2023 a firma dei consiglieri Riniolo, Cammerino , Matta-
na, Antinozzi, Toti, Procacci, Antinozzi, Di Francia avente ad oggetto: condanna delle violen-
ze perpetuate dai “Pro vita”. 

premesso che

L'associazione Provita è un associazione vicina all'estrema destra,  il  cui  presidente Toni
Brandi ha dichiarato  a Radio24 che “ i gay hanno tendenze pedofile, rompono i co---ni e
possono essere curati”;

Le battaglie contro l'aborto sono forme di violenza alle donne e alla loro autodeterminazione,
la proposta di rendere obbligatorio dover ascoltare il battito cardiaco del feto per le gestanti,
presente della proposta di legge “un cuore che batte” è una vera e propria tortura ai danni
delle gestanti e delle donne tutte;

Sostenere che la famiglia naturale sia quella composta solo da un uomo e una donna è una
violenza omofobica nei confronti di tutte le coppie non eterosessuali che vengono dichiarate
di inferiore dignità;

Le  campagne  di  affissione  con  un  bimbo  in  un  barattolo  e  la  scritta  “i  bambini  non  si
comprano” è violenza nei confronti di tutti quei bambini e bambine nati dalla GPA ; 

La petizione nazionale contro l'educazione sessuoaffettiva nelle scuole semplicisticamente
rappresentata con il termine “gender” è una delle battaglie ai danni di una seria prevenzione
contro la violenza di genere;

il Portavoce dei Provita Jacopo Coghe ripetutamente nelle sue dichiarazioni pubbliche parla
di donne che hanno effettuato una IVG come di “piccole donne”;
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le battaglie dell'associazione Provita contro la carriera Alias nelle scuole e nelle università è
una chiara violenza contro tutti  i  ragazzi e ragazze non cisgender che vengono privati  e
private della possibilità di essere chiamate con il nome e genere di elezione

Il Consiglio Municipale del Municipio Roma V
impegna

Il  Presidente  e  gli  Assessori  competenti  a  condannare  fermamente  tutte  le  violenze
perpetuate  dalla  associazione  ProVita  nei  confronti  delle  donne  e  delle  persone  non
eterosessuali.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri  Di Cagno Olga,
Procacci Tatiana e Rinaldi Daniele in sostituzione del Consigliere Piattoni Fabio, già sostituto
del  Consigliere   Meuti  Mario  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per  appello
nominale del su esteso Ordine del Giorno.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 14               Votanti: 14              Maggioranza: 8

Favorevoli: 12 (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di  Francia  Alessandra,   Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Pietrosanti
Marco, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e  Toti Marco)

Contrari: 2  (Pacifici Walter e Rinaldi Daniele)
Astenuti: 0

L’Ordine del Giorno approvato dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 15 per il
2023.

F.TO   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
                 David Di Cosmo                                                   

                                                                            F.TO        IL SEGRETARIO 
                                                                                    Patrizia Colantoni
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